
Les Français
et Emmanuel Macron
4 juillet 2018



Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 3 et 4 juillet 2018

4 juillet 2018

Les Français et Emmanuel Macron

Etude ELABE réalisée pour Les Echos, Radio Classique et l’Institut Montaigne



Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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La politique menée par l’exécutif est jugée de plus en plus injuste et inefficace pour la situation économique du pays.
En revanche, elle apparaît conforme aux engagements de campagne pour un Français sur deux.

76% des Français estiment que la politique menée par l’exécutif est injuste et que les efforts ne sont pas répartis équitablement selon les capacités de chacun (dont 
39% déclarent pas du tout juste). Ce sentiment d’injustice est en nette hausse dans l’opinion publique sur les 4 derniers mois (+ 8 points).

66% (+9) estiment que cette politique ne permettra pas d’améliorer la situation du pays et 64% (+7) qu’elle n’est pas efficace pour relancer l’économie.

En revanche, les Français sont plus partagés concernant la conformité aux engagements de campagne. 49% estiment que la politique actuelle n’est pas fidèle aux
promesses du candidat Emmanuel Macron, un score en hausse de 9 points. 50% jugent qu’elle correspond aux engagements.

La dynamique d’opinion observée témoigne d’une défiance qui s’accentue depuis fin février (entre +7 et +9 points d’avis défavorables) à l’égard de la politique
menée.

Les électeurs du 1er tour d’Emmanuel Macron ont majoritairement un point de vue positif sur la politique de leur candidat (entre 75% et 86%), hormis pour son
équité qui divise (53% d’avis favorables, 47% d’avis défavorables). L’ensemble des indicateurs se dégradent en 4 mois (hormis pour la conformité aux
engagements).

Les électeurs de François Fillon sont majoritairement positifs sur la conformité aux engagements (66%), mais sont beaucoup plus partagés sur son efficacité pour
l’économie et la situation du pays (46% oui et 54% non). L’efficacité de la politique est davantage questionnée qu’il y a quatre mois auprès de cet électorat. 67%
estiment que la politique menée est injuste.

Les électeurs de Marine Le Pen (entre 64% et 89% d’avis défavorables) et de Jean-Luc Mélenchon (entre 59% et 88%) portent majoritairement un regard négatif sur
les conséquences de la politique menée par l’exécutif. De façon générale, ces indicateurs se dégradent sur les 4 derniers mois, et ce, encore plus fortement auprès
des électeurs de Marine Le Pen.

A noter que le sentiment d’injustice de la politique menée est en forte hausse auprès des classes moyennes (79%, +15) et des catégories populaires (81%, +13).
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Principaux enseignements
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Le doute s’installe dans l’opinion publique sur la capacité à transformer le pays

D’ici 2022, 48% des Français estiment qu’E. Macron aura modifié quelques aspects du pays seulement (-9 points en 3 mois), 31% qu’il n’aura pas changé le pays
(+9) et seuls 20% qu’il aura transformé le pays en profondeur (stable).

Ces dynamiques d’opinion remettent en cause la promesse de transformation du pays et transcrivent le renforcement d’un doute sur la capacité à réformer.

Si les électeurs d’E. Macron sont nettement plus nombreux que la moyenne à juger que le pays sera transformé en profondeur (39%, +2), 56% (-1) estiment que le
Président de la République n’en modifiera seulement quelques aspects. 5% pensent qu’il n’aura pas changé le pays (stable).

Le pronostic d’une absence de changement est de plus en plus prégnant auprès des électeurs de Marine Le Pen (43%, +9). 40% affirment qu’il aura modifié
quelques aspects seulement (-10) et 17% (+2) transformé le pays en profondeur.

La majorité des électeurs de F. Fillon (59%, -12) estime qu’il ne modifiera que quelques aspects seulement. 17% (+4) pronostiquent une transformation en
profondeur et 23% (+7) une absence de changement.

Parmi les électeurs de Jean-Luc Mélenchon, 46% (-11) jugent qu’il ne modifiera le pays que sur quelques aspects. En hausse de 15 points, 32% pronostiquent une
absence de changement. 22% (-3) estiment qu’il aura transformé le pays en profondeur.
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Principaux enseignements
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Les attentes en termes d’emploi et de pouvoir d’achat restent prioritaires et se renforcent. L’immigration est une préoccupation en
hausse.

Interrogés sur les priorités d’action du quinquennat Macron pour les prochaines années, les Français citent en premier lieu l’emploi (43% des citations, dont 18% en
1er), et le pouvoir d’achat (40% des citations, dont 17% en 1er). Ces deux attentes se confirment par rapport à début avril et progressent de 4 et 5 points.

L’immigration est en 3ème position (29% des citations, +4), devant la lutte contre le terrorisme (24%, -4) et la sécurité (22% des citations).

Viennent ensuite la santé (19% des citations), la protection sociale (17%, -11) et l’éducation (17%).

Les autres domaines sont cités par 15% ou moins des Français.

Dans le détail des évolutions, l’emploi est une priorité d’action en hausse auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (46%, +12). L’attente en terme de pouvoir
d’achat se renforce auprès des électeurs d’Emmanuel Macron (38%, +11) et de Marine Le Pen (44%, +9).

Le sujet de l’immigration est quant à lui en hausse auprès de la plupart des électorats : parmi ceux d’Emmanuel Macron (20%, +7), de François Fillon (39%, +9) et de
Jean-Luc Mélenchon (14%, +5). Le score est stable auprès des électeurs de Marine Le Pen, mais l’attente était déjà forte, citée par 52% d’entre eux début avril.

Le terrorisme n’est plus cité que par 24% des électeurs de François Fillon parmi les trois priorités d’action, en baisse de 16 points.

Enfin, le thème de la protection sociale est en baisse auprès de la plupart des électorats : - 16 points auprès des électeurs de François Fillon (10% de citations), -11
auprès de ceux de Marine Le Pen (20%), -9 auprès de ceux de Jean-Luc Mélenchon (30%) et -8 auprès de ceux d’Emmanuel Macron (15%).

Union Européenne : 56% des Français considèrent qu’Emmanuel Macron n’a pas d’influence réelle sur son fonctionnement et les
décisions prises.

Plus d’un Français sur deux (56%) estiment qu’Emmanuel Macron n’a pas d’influence réelle sur le fonctionnement et les décisions de l’UE. A l’inverse, 43% des
Français déclarent que le Président de la République a les capacités de faire bouger les lignes à l’échelon européen.

Les résultats diffèrent selon le segment politique :

Si les électeurs d’E. Macron croient en l’influence du Président de la République (77% oui), ceux de F. Fillon sont partagés (52% non et 48% oui).

Les électeurs de J-L Mélenchon (66% non), de M. Le Pen (74% non) estiment majoritairement que le Président de la République n’a pas d’influence réelle sur le
fonctionnement et les décisions prises par l’UE.
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Question : D’une manière générale, diriez-vous que la politique menée par l’exécutif depuis l’élection d’Emmanuel Macron… ?

En  %
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Est juste : les efforts sont équitablement
répartis selon les capacités de chacun

Va permettre d’améliorer la situation du pays

Est efficace pour relancer l’économie

Est conforme aux engagements de campagne 
d’Emmanuel Macron

  Non, pas du tout   Non, pas vraiment   Oui, plutôt   Oui, tout à fait   Sans opinion

76

66

64

49

TOTAL
« NON »

La politique menée par l’exécutif est jugée de plus en plus injuste et inopérante pour la situation et 
l’économie du pays.
En revanche, elle apparaît conforme aux engagements de campagne pour un Français sur deux.

* Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée les 27 et 28 février 2018

Evolutions 
Par rapport au 27/28 

février 2018*

+ 9

+ 7

+ 9

+ 8
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En %

Est juste : les efforts sont 
équitablement répartis selon les 

capacités de chacun

Va permettre d’améliorer la situation 
du pays

Est efficace pour relancer l’économie
Est conforme aux engagements  de 

campagne d’Emmanuel Macron 

TOTAL NON TOTAL OUI TOTAL NON TOTAL OUI TOTAL NON TOTAL OUI TOTAL NON TOTAL OUI

Ensemble 76 23 66 33 64 35 49 50

SEXE DU REPONDANT

Homme 76 24 63 37 62 38 48 52

Femme 77 21 71 28 67 32 50 49

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 68 31 65 35 57 41 51 49

25-34 ans 77 22 64 36 58 42 50 50

35-49 ans 75 24 65 33 63 36 51 48

50-64 ans 83 17 72 28 70 29 51 48

65 ans et plus 78 21 66 33 64 35 42 57

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 77 22 66 33 62 37 50 50

Artisan, commerçant (*) 86 14 66 34 61 37 47 53

CSP+ 70 29 56 44 52 46 41 59

Cadre, profession intellectuelle sup. 56 43 43 57 36 61 30 70

Profession intermédiaire 79 20 64 35 61 38 48 51

CSP- 81 18 73 26 71 28 58 42

Employé 76 23 70 28 65 34 50 49

Ouvrier 87 12 77 22 78 22 67 33

Inactifs 77 22 67 32 66 33 46 53

Retraité 79 20 67 32 65 34 45 54

Autre Inactif 73 27 69 31 68 32 50 49

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 77 22 67 33 62 37 52 48

Salarié du public 82 16 73 25 68 30 51 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 83 15 73 25 70 28 56 43

Communes urbaines de province 76 23 67 33 62 37 48 52

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 83 17 72 28 68 32 51 49

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 72 26 70 29 64 35 50 49

100.000 hab. et plus 75 25 61 39 58 41 45 55

Agglomération parisienne 69 30 57 42 57 42 41 59

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 71 28 58 41 57 42 42 58

Province 78 21 68 31 65 34 50 49

Nord-est 81 18 72 27 72 27 51 48

Nord-ouest 74 24 64 34 56 42 49 49

Sud-ouest 83 17 72 28 70 30 49 51

Sud-est 78 22 67 33 66 34 51 49
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9

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En %
Est juste : les efforts sont 

équitablement répartis selon les 
capacités de chacun

Va permettre d’améliorer la 
situation du pays

Est efficace pour relancer 
l’économie

Est conforme aux engagements  
de campagne d’Emmanuel 

Macron 

TOTAL NON TOTAL OUI TOTAL NON TOTAL OUI TOTAL NON TOTAL OUI TOTAL NON TOTAL OUI

Ensemble 76 23 66 33 64 35 49 50

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 82 18 73 27 68 31 50 50

Gauche non socialiste 89 11 82 18 73 25 57 43

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 71 29 62 38 59 41 39 60

TOTAL EN MARCHE / MODEM 42 58 15 85 16 84 13 87

La République en Marche ! 34 66 10 90 10 90 7 93

MoDem (*) 76 24 41 59 41 59 36 64

TOTAL DROITE 73 27 60 40 60 40 36 64

Les Républicains 70 30 57 43 61 39 41 59

Rassemblement National 91 8 88 12 85 14 69 31

Sans préférence partisane 84 14 75 23 73 25 59 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 88 12 80 20 71 28 59 41

Benoît HAMON 78 22 73 27 64 36 41 59

Emmanuel MACRON 47 53 25 75 23 76 14 86

François FILLON 67 33 54 46 54 46 34 66

Marine LE PEN 89 10 84 16 84 15 64 36

Abstention, vote blanc ou nul 87 10 80 16 78 20 65 33

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 39 41 59 39 60 27 73

Marine LE PEN 90 9 86 14 84 15 65 35

Abstention, vote blanc ou nul 89 9 85 13 82 17 65 34



Le doute s’installe dans l’opinion publique sur la capacité à transformer le pays

Question : Selon vous, d’ici la fin de son quinquennat, Emmanuel Macron aura-t-il ... ?

En  %
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20

48

31

1

Transformé le pays en profondeur

Modifié quelques aspects seulement

N'aura pas changé le pays

Sans opinion

=

* Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / WAVESTONE / Les Echos / Radio Classique réalisée du 6 au 9 avril 2018

Evolutions 
Par rapport au 
6-9 avril 2018*

- 9

+ 9
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % Total Transformé le pays en profondeur Modifié quelques aspects seulement N’aura pas changé le pays Sans opinion

Ensemble 100 20 48 31 1

SEXE DU REPONDANT
Homme 100 27 42 31 0

Femme 100 14 54 31 1

AGE DU REPONDANT
18-24 ans 100 16 47 37 0

25-34 ans 100 27 38 35 0

35-49 ans 100 23 45 31 1

50-64 ans 100 18 49 32 1

65 ans et plus 100 17 55 27 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 22 44 34 0

Artisan, commerçant (*) 100 22 47 31 0

CSP+ 100 24 50 26 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 30 51 19 0

Profession intermédiaire 100 20 49 31 0

CSP- 100 20 38 42 0

Employé 100 21 42 36 1

Ouvrier 100 19 33 48 0

Inactifs 100 17 55 27 1

Retraité 100 18 54 27 1

Autre Inactif 100 17 53 28 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 21 42 37 0

Salarié du public 100 20 45 34 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 100 18 46 34 2

Communes urbaines de province 100 19 49 31 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 14 50 36 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 19 43 36 2

100.000 hab. et plus 100 21 52 27 0

Agglomération parisienne 100 28 46 26 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)
Région parisienne 100 28 46 26 0

Province 100 18 49 32 1

Nord-est 100 18 45 36 1

Nord-ouest 100 18 50 31 1

Sud-ouest 100 18 52 30 0

Sud-est 100 19 49 31 1

4 juillet 2018

Les Français et Emmanuel Macron

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % Total Transformé le pays en profondeur Modifié quelques aspects seulement N’aura pas changé le pays Sans opinion

Ensemble 100 20 48 31 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 25 52 23 0

Gauche non socialiste 100 26 50 24 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 22 57 21 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 41 49 10 0

La République en Marche ! 100 44 49 7 0

MoDem (*) 100 31 46 23 0

TOTAL DROITE 100 20 56 24 0

Les Républicains 100 15 54 31 0

Rassemblement National 100 19 30 51 0

Sans préférence partisane 100 11 48 39 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 22 46 32 0

Benoît HAMON 100 17 48 35 0

Emmanuel MACRON 100 39 56 5 0

François FILLON 100 17 59 23 1

Marine LE PEN 100 17 40 43 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 9 42 47 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 29 55 15 1

Marine LE PEN 100 16 40 44 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 9 46 44 1



Les Français et Emmanuel Macron

Question : Parmi les domaines suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour la suite du quinquennat 
d’Emmanuel Macron ?

En % - 3 réponses possibles
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L’emploi

Le pouvoir d’achat

L’immigration

La lutte contre le terrorisme

La sécurité

La santé

La protection sociale

L’éducation

La fiscalité

La réforme de l’Etat

L'environnement

L’avenir de l’Union européenne

Le logement

L’égalité entre les femmes et les hommes

La dépendance

La laïcité

Rien de tout cela

  Cité en premier

  Total des citations

13

2,9 réponses par 
répondant en moyenne

13

**** nouvel item

* Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / WAVESTONE / Les Echos / Radio Classique réalisée du 6 au 9 avril 2018

Evolutions 
Par rapport au 6-9 

avril 2018*

- 11

+ 4

+ 4

Les attentes en termes d’emploi et de pouvoir d’achat restent prioritaires et se renforcent . 
L’immigration est une préoccupation en hausse.

1

2

- 10

+ 5

- 4
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % TOTAL DES CITATIONS L’emploi

Le pouvoir 
d’achat

L’immigration
La lutte contre 
le terrorisme

La sécurité La santé
La protection 

sociale
L’éducation La fiscalité

Ensemble 43 40 29 24 22 19 17 17 15

SEXE DU REPONDANT

Homme 42 41 27 19 22 17 19 17 18

Femme 43 39 31 28 21 22 17 17 10

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 40 14 29 33 21 15 13 28 9

25-34 ans 36 43 27 17 28 24 12 22 15

35-49 ans 45 44 30 23 20 16 17 17 19

50-64 ans 46 41 26 20 24 20 23 15 15

65 ans et plus 41 45 32 28 20 22 19 12 11

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 44 41 28 22 23 18 16 18 16

Artisan, commerçant (*) 34 36 25 24 29 8 16 24 25

CSP+ 44 35 25 21 21 22 19 21 16

Cadre, profession intellectuelle sup. 49 26 23 19 19 12 19 27 19

Profession intermédiaire 40 43 26 21 22 28 18 17 13

CSP- 47 46 30 23 25 17 16 16 14

Employé 46 36 31 27 26 19 13 19 16

Ouvrier 50 59 28 15 22 15 20 13 12

Inactifs 41 39 30 27 20 21 19 16 13

Retraité 41 46 30 27 20 23 20 13 11

Autre Inactif 40 25 29 27 17 18 17 21 15

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 46 47 29 21 23 17 14 16 16

Salarié du public 46 32 24 23 20 26 24 19 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 42 48 30 22 23 21 21 13 14

Communes urbaines de province 45 40 28 26 20 19 18 17 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 44 42 29 25 22 23 17 11 16

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 48 42 28 29 20 24 18 17 14

100.000 hab. et plus 43 36 27 26 20 16 18 21 11

Agglomération parisienne 37 35 31 16 27 16 14 23 18

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 38 35 31 16 25 17 14 21 18

Province 44 41 28 25 21 19 18 16 14

Nord-est 46 42 31 22 20 18 18 15 14

Nord-ouest 51 40 26 22 21 23 15 16 14

Sud-ouest 45 37 19 22 21 21 24 22 12

Sud-est 35 44 33 32 22 18 19 16 12
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % TOTAL DES CITATIONS L’emploi
Le pouvoir 

d’achat
L’immigration

La lutte 
contre le 

terrorisme
La sécurité La santé

La protection 
sociale

L’éducation La fiscalité

Ensemble 43 40 29 24 22 19 17 17 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 44 40 18 19 11 24 27 22 11

Gauche non socialiste 43 33 18 16 11 21 30 24 16

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 46 53 18 24 11 26 23 16 4

TOTAL EN MARCHE / MODEM 48 34 19 22 15 15 12 24 14

La République en Marche ! 54 30 18 24 17 15 12 22 14

MoDem (*) 26 44 23 16 10 10 9 24 17

TOTAL DROITE 43 38 38 23 32 14 14 16 16

Les Républicains 41 34 36 28 32 19 13 13 17

Rassemblement National 38 42 52 29 36 15 15 8 13

Sans préférence partisane 41 43 27 27 20 22 17 17 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 46 45 14 22 14 24 30 19 18

Benoît HAMON 45 33 15 10 13 30 22 29 11

Emmanuel MACRON 45 38 20 24 12 18 15 25 12

François FILLON 42 34 39 24 32 16 10 12 17

Marine LE PEN 35 44 52 30 36 19 20 8 12

Abstention, vote blanc ou nul 46 43 23 24 21 18 16 16 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 38 22 26 16 18 17 22 16

Marine LE PEN 38 42 49 27 37 20 16 9 13

Abstention, vote blanc ou nul 44 41 26 21 21 22 20 15 12
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % TOTAL DES CITATIONS

La réforme 
de l’Etat

L’environnement L’avenir de l’UE Le logement
L’égalité femmes 

hommes
La dépendance La laïcité Rien de tout cela

Ensemble 14 14 11 9 6 5 4 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 17 15 13 12 3 5 5 2

Femme 12 12 9 8 8 4 4 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 9 17 12 15 19 4 0 4

25-34 ans 9 20 7 16 7 2 5 2

35-49 ans 15 11 11 10 3 2 3 1

50-64 ans 15 14 7 9 7 6 5 2

65 ans et plus 18 10 17 4 2 9 7 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 14 14 8 12 6 3 5 2

Artisan, commerçant (*) 22 23 12 11 4 6 0 1

CSP+ 17 17 11 11 6 2 7 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 19 22 16 15 4 2 6 1

Profession intermédiaire 14 15 8 8 7 4 8 1

CSP- 9 11 5 13 7 4 3 2

Employé 7 13 6 10 9 4 4 2

Ouvrier 13 9 5 15 5 3 2 3

Inactifs 16 13 15 6 4 7 5 2

Retraité 18 10 17 3 3 9 5 0

Autre Inactif 11 17 12 11 11 3 2 5

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 14 13 7 13 6 2 4 2

Salarié du public 9 17 8 12 7 2 6 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 14 8 8 9 5 4 8 2

Communes urbaines de province 14 15 12 9 6 6 2 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 13 14 8 6 5 3 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 11 7 7 6 5 4 2

100.000 hab. et plus 18 19 13 10 6 6 2 1

Agglomération parisienne 19 14 15 12 6 4 7 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 19 14 15 12 6 4 6 2

Province 14 14 11 9 6 5 4 2

Nord-est 14 13 12 10 3 9 2 2

Nord-ouest 16 11 9 9 9 4 4 1

Sud-ouest 10 14 12 10 8 4 4 3

Sud-est 13 17 11 7 3 2 6 1
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

4 juillet 2018

Les Français et Emmanuel Macron

En % TOTAL DES CITATIONS
La réforme 

de l’Etat
L’environnement L’avenir de l’UE Le logement

L’égalité 
femmes 
hommes

La dépendance La laïcité
Rien de tout 

cela

Ensemble 14 14 11 9 6 5 4 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 11 26 12 11 5 4 4 2

Gauche non socialiste 12 30 8 14 2 4 5 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 8 20 18 9 8 5 4 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 25 18 34 6 7 5 1 0

La République en Marche ! 24 16 33 6 6 4 1 1

MoDem (*) 31 21 37 7 8 13 0 0

TOTAL DROITE 21 10 9 6 2 3 8 1

Les Républicains 19 10 2 7 1 5 8 0

Rassemblement National 7 5 2 9 6 4 5 2

Sans préférence partisane 12 11 8 11 8 6 4 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 11 19 8 11 5 3 6 1

Benoît HAMON 9 28 20 10 17 3 2 1

Emmanuel MACRON 20 19 31 7 6 5 3 0

François FILLON 26 9 13 4 3 6 5 0

Marine LE PEN 9 6 2 8 2 5 4 2

Abstention, vote blanc ou nul 11 11 5 14 9 7 4 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 18 21 6 5 4 3 0

Marine LE PEN 10 5 0 10 4 3 4 2

Abstention, vote blanc ou nul 14 14 7 12 9 7 6 1



Question : Estimez-vous qu’Emmanuel Macron a une influence réelle sur le fonctionnement et les décisions prises par 
l’Union européenne ?

En  %

4 juillet 2018

Les Français et Emmanuel Macron

6

37

41

15
1

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt  Non, pas vraiment  Non, pas du tout  Sans opinion

Total 
« NON »

56%

Total 
« OUI »

43%

Union Européenne : 56% des Français considèrent qu’Emmanuel Macron n’a pas d’influence réelle sur 
son fonctionnement et les décisions prises.
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion
TOTAL

OUI
TOTAL
NON

Ensemble 100 6 37 41 15 1 43 56

SEXE DU REPONDANT
Homme 100 8 36 38 18 0 44 56

Femme 100 4 38 45 12 1 42 57

AGE DU REPONDANT
18-24 ans 100 9 34 45 11 1 43 56

25-34 ans 100 10 35 36 18 1 45 54

35-49 ans 100 6 38 38 17 1 44 55

50-64 ans 100 3 37 43 16 1 40 59

65 ans et plus 100 5 38 46 11 0 43 57

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 7 36 38 18 1 43 56

Artisan, commerçant (*) 100 6 45 31 18 0 51 49

CSP+ 100 8 39 40 12 1 47 52

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 9 40 41 10 0 49 51

Profession intermédiaire 100 7 38 41 13 1 45 54

CSP- 100 6 32 39 22 1 38 61

Employé 100 7 31 41 19 2 38 60

Ouvrier 100 4 33 38 25 0 37 63

Inactifs 100 5 39 45 11 0 44 56

Retraité 100 5 38 46 11 0 43 57

Autre Inactif 100 5 40 44 10 1 45 54

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 7 36 38 18 1 43 56

Salarié du public 100 4 28 50 16 2 32 66

CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 100 4 33 48 14 1 37 62

Communes urbaines de province 100 6 39 39 15 1 45 54

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 5 38 39 18 0 43 57

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 7 35 42 14 2 42 56

100.000 hab. et plus 100 6 41 40 13 0 47 53

Agglomération parisienne 100 9 35 41 15 0 44 56

REGION DE RESIDENCE (UDA5)
Région parisienne 100 9 36 40 15 0 45 55

Province 100 5 37 42 15 1 42 57

Nord-est 100 5 35 41 17 2 40 58

Nord-ouest 100 6 41 36 17 0 47 53

Sud-ouest 100 6 30 51 12 1 36 63

Sud-est 100 5 38 45 12 0 43 57

4 juillet 2018

Les Français et Emmanuel Macron

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

4 juillet 2018

Les Français et Emmanuel Macron

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion
TOTAL

OUI
TOTAL
NON

Ensemble 100 6 37 41 15 1 43 56

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 10 36 43 11 0 46 54

Gauche non socialiste 100 11 27 46 16 0 38 62

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 8 50 38 4 0 58 42

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 15 62 21 1 1 77 22

La République en Marche ! 100 18 64 16 1 1 82 17

MoDem (*) 100 3 53 42 2 0 56 44

TOTAL DROITE 100 6 37 45 12 0 43 57

Les Républicains 100 6 37 45 12 0 43 57

Rassemblement National 100 5 19 48 27 1 24 75

Sans préférence partisane 100 1 34 46 18 1 35 64

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 5 29 45 21 0 34 66

Benoît HAMON 100 5 39 48 8 0 44 56

Emmanuel MACRON 100 15 62 23 0 0 77 23

François FILLON 100 8 40 44 8 0 48 52

Marine LE PEN 100 3 22 51 23 1 25 74

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 30 47 20 2 31 67

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 10 54 31 4 1 64 35

Marine LE PEN 100 4 20 51 25 0 24 76

Abstention, vote blanc ou nul 100 2 27 50 20 1 29 70
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